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Sztálin jelenlétében ünnepelték
Moszkvában a május elsejét

Vaszilevsky hadügyminiszter az amerikaiak koreai vereségét
Jósolta be

Megszavazták az egész perzsiai petróleumipar
vagyonának kisajátítását

Tegnap megkezdték az Anglo-Iranian társaság felszerelésének birtokbavételét

Teherán, (UP). — Az iráni szc-j foglalásával kapcsolatban kell fo-1 Londoni kórok szerint hétfőn 
né.tus hétfőn egyhangúlag szavaz-! ganatositania. Az üésen állítólag utasítást küldtek Francis She- 
ta meg az egész perzsiai petróleum szóbakerült az is, hogy egyenesen j phard teheráni angol követnek,
ipar, beleértve az angol-iráni pet 
róleum-társaság vagyonának kisa­
játításáról szóló törvényjavaslatot. 
Beavatott körök úgy tudják, hogy 

a sah szentesíteni fogja a tör- 
venyt, habár személyesen ellene 
van annak, hogy az angol-iráni 
pelróleumtarsasag vagyonát ká­
sa jiltitsák.
A törvény megszavazását a sze-

a perzsa sah hoz forduljanak, aki- j hogy jelenjen meg sürgőé kihall- 
nek aláírása még hiányzik ahhoz, gatáson Mohamed Muszadek mi- 
hogy az államosítási javaslat tör- 1 niszter el nőknél és közölje vele An-
vényerőre emelkedjék.

Herbert Morrison, angol külügy­
miniszter bejelentette a parla­
mentben, hogy kormánya nem
fogadhatja el Perzsia javaslatait 
az angol-perzsa petróleumtársa­
ság vagyonának államosításáról.

glia javaslatait a petróleumkérdés 
rendezésére.

Teherán, (AFP.) —
Iván Sadtcsiecsev, a Szovjetunió 
teheráni nagykövete tegnap dél­
előtt látogatást tett dr. Moha­
med Muszadek iráni miniszterel­
nöknél.

kijelentette, hogy
a petróleum forrásoknak és Per­
zsái általános természeti kincse­
inek helyes irányban való fel- 
használása az ország nagyfokú 
prosperitásához fog vezetni.

Dr. Martin Daftari volt miniszter- 
elnök beszédében kijelentette, 
hogy miután a náció nalizálási ha­
tározni törvényerőre emelkedik, 
Irán honvédelme és biztonsága a 
legkomolyabb formában fog meg­
erősödni úgy belföldi, mint nem­
zetközi vonatkozásban. A volt mi­
niszterelnök hozzáfűzne: „Nem
akarunk kínai falat építeni ma­
gunk köré, baráti kapcsolatokat 
akarunk teremteni és fenntartani 
az összes népekkel, különösen pe­
dig a nagyhatalmakkal.”

A törvény megszavazása után 
Muszadek miniszterelnököt és a 
szenátus 46 tagját az egy begy ült 
tömeg meleg ovációkban részesi 
tette.
Kedden a perzsa kormány már 

megkezdte az angol-perzsa petró­
leumtársaság felszerelésének köz­
tiül ijdonba vétrelét. Az intézkedést 
a perzsa nép osztatlan tetszésnyil­
vánítása kiséri és ennek legkife­
jezőbb jele a perzsa munkásság 
május elsejei felvonulása volt, a- 
mely csakhamar éltető tüntetéssé 
változott.

Az államosítás végrehajtására 
kinevezett 11 tagú bizottság ked­
den már meg is kezdte munkáját.

natusban egész napig tartó vita | Morrison utalt arra, hogy a jelek 
eiö/ e meg. Muhamed Muszadek j szerint az államosítási javaslatban
m,n -'^ör-’rhök, aki ezalkalommal szerepelnek olyan pontok is, ame- | Politikai körökben n látogatás 

; 0i ta mcS c1-5^ szenátusi beszé- Iyek a vállalatunk járó kártérítés- ' nagy feltűnést keltett és rámutat- 
dét kormány elnöki minőségben, röl intézkednek, „de ezek a pon- ; nak arra, hogy a szovjet nagykö-

tok egyáltalában nem világosak”, j vet sohasem kereste fel Husszein1 hozott eddig semmi jót és nem 
Az angol külügyminiszter hangsú- 'Ala volt miniszterelnököt. A talál- j nyújt semmi kielégítést az ameri- 
lyozta, hogy az 1933-ban aláirt kozásröl egyelőre semmiféle hir j kai népnek. Az amerikai tmperia- 
egyezmény értelmében a szerződés nem szivárgott ki. < listák képtelenek lesznek eltitkol­
hat ál y a csak 60 év múlva jár le.

Pár Is, (AFP). — A moszkvai 
rádió jelentése szerint Sztálin is 
jelen volt a május elsejei ünnepsé­
geken, melyet a moszkvai Vörös­
téren tartottak meg.

A moszkvai rádió megszakította 
az ünnepségekről közölt helyszíni 
adását, hogy bemondja a pekingi 
rádió jelentését, amely szerint a 
május elsejei ünnepségek a kínai 
fővárosban „az amerikai agresszió­
val szembeni ellenállás” és a „ko­
reai nép baráti .megsegítése” je­
gyében zajlott le és tiltakoztak Ja­
pán ujrafelfegyverzé se ellen is.

Vassilevski marsai beszéde
Alexander Vassilevski marsai 

honvédelmi miniszter beszédében 
megjósolta az amerikaiak veresé­
gét Koreában. „Az amerikai trösz­
töknek — mondotta — szükségük 
van a háborúra, hogy kizsákmá­
nyoljanak népeket és rabszolga­
ságba döntsenek országokat. Ez 
az oka annak, hogy visszautasítot­
ták a szovjet ajánlatokat a békére, 
a fegyverkezés csökkentésére és az 
atomfegyverek törvényenkivül he­
lyezésére. Az amerikai imperialis­
ták tiz hónap óta hóditó háborút 
folytatnak Korea békeszerető né­
pe ellen. Ez a ^ogtalan háború nem

ni agresszív politikájuk krízisét és 
azon erőlködésük, hogy koreai ve­
reségeiket megmagyarázzák, sem­
mit sem segít. Az imperialisták ag­
resszív politikája éles ellenkezést 
vált ki a nagy tömegekben. A nem 
zetek nem akarnak háborút. A 
békeharcosok, akiknek ereje na,p- 
r ól-napra emelkedik, minden or­
szágban felkelnek az agresszió el­
len.

Május elseje külföldön
London, (UP). — A május else­

jei ünnepségeket az egész világon 
nyugodt légkörben tartották meg 
és sehol nem történtek komoly ki­
lengések. Csak Berlin nyugati öve­
zetében fordultak elő összeütkö­
zések a kommunisták és a rendőr­
ség között. A rendőrség 200 kom­
munista „szervezőt” tartóztatott 
le, akik tüntetést akartak rendez­
ni a nyugati nagyhatalmak ellen,

New Yorkban a 8-ik avenuen 
kommunista tüntetés zajlott le, a- 
melyet a rendőrség feloszlatott.

Barcelonában a rendőrség meg­
ütközött egy tüntető csoporttal, a- 
mely a hatóságok tiltó rendelkezé­
se ellenére felvonult.

Finnországban tízezer ember 
vett részt a felvonulásban és „lö­
vészárok helyett házakat” köve­
telt. Svájcban, Hollandiában és a 
skandináv országokban teljes voít 
a rend.

„Nem kételkedünk a perzsa kor­
mány azon jogában, hogy birtoká­
ba vegye államának határain belül 
lévő vagyontárgyakat — mondot­
ta Morrison — de nem egyezhe­
tünk bele abba, hogy az angol- 
perzsa petróleumtársaság helyze­
tét önkényesen megváltoztassák.”

Morrison beszéde során rámuta­
tott arra, hogy Perzsia rendkívü­
li nehézségeknek néz elébe a pet­
róleum társaság felszerelésének köz 
tulajdonba vétele alkalmával. 
„Kormányunk nézete szerint — 
mondotta —

az angol-perzsa társaság Perzsia

A három munkáspárt közös felvonulása jegyében 
zajlottak le a május elsejei ünnepségek

A kommunisták lemondták előre bejelentett külön felvonulásukat. — Jaffán összetűzés volt a fel­
vonuló kommunis-ák és a járókelők között. — Beér Séván nem tartották meg a közös n ép gyű lést

Tegnap az ország nagyobb vá­
rosaiban és munkásközpontjaiban 
nagyszabású felvonulások kereté­
ben tartották meg a május elsejei 
ünnepségeket. A Hisztadrut veze­
tőségének előző határozata követ­
keztében a munkáspártok egysé-

békéjének elengedhetetlen előfel j gesen vonultak fel, bár az egység 
tétele és megszüntetése munka- i megteremtése nem ment minden 
nélküliséget hozhat maga után, zökkenő nélkül. A kommunista 
amely a kommunisták kezére párt hétfő estére külön tüntetést 
játszhat ja az országot.” hirdetett. Minthogy a tüntetés

megtartására nem kértek enge­
délyt, a rendőrség a"t ajánlotta a 
kommunista párt vezetőinek, hogy 
a zavarok elkerülésére, mondjon 
le a felvonulás megtartásról. A 
kommunisták le is mondtak a kü­
lön felvonulás megrendezéséről.

Hétfőn c Hisztadrut vezetősége 
állandó permane ne iában volt, hogy 
kiválassza a tüntetésen engedélye­
zett jelszavakat. A vezetőség több­
ségi határozattal úgyszólván ki-

Kibővítik a fegyverszüneti bizottság hatáskörét 
az Izrael és Szíria közötti viszály rendezésére

’'Ta este folytatja a Biztonsági Tanács a kölcsönös panaszok tárgy alását.
Aha Even az állítólagos izraeli h óditótervékről.

Lake Success (UP). — Dip.om ; 
ciai megfigyelők szerint a Bizton

e*in I k ellenére, hogy a sah még j sági Tanács, amely ma ismét az 
»óé hagyta jóvá az államosítási : izráeli-sziriai kölrsönös panaszo-

i kát tárgyalja a fegyverszüneti 
egyezmény megszegésével kapcso­
latban, nem fog dönteni a demili- 
tarizálf területek szu erénüása 
kérdésében. A megfigyelők úgy 
vélik, hogy a Tanács ehelyett na­
gyobb hatáskörrel fogja felruház­
ni a fegyverszüneti bizottságot, a- 
melynek ezután joga lesz dönteni 
a területi szuverenitással kapcso­
latban kirobbant konfliktusok 
ügyében is. Arra is számítanak, 
hogy a jövőben csakis a fegyver­
szüneti vegyesbizottságnak lesz 
joga és hatásköre a fegyverszü­
neti egyezmény egyes pontjainak 
értelmezésére, magyarázására és 
kommentálására.

Az államosítási folyamatot a sah 
döntés, különben sem befolyás 
f- **'■ .)a> mert, a perzsa u rajkó­
ul ik nincsen vétójoga.
-é gyakorlatban a perzsa-angol 

Pít '-ólo- m társaság felszerelése
.én,!' hétlón a perzsa állam tulaj­
aiméba ment át, amikor a szená- 
’ Jóváhagyta az alsóház álla mo­
sási törvényét.

Wash: nt gon, (UP). — Henry
Graov, az Egyesült Államok tche- 
ráni re _té figyelmeztette az ame­
rikai külügyminisztériumot, hogy 

■r. angol kormány haladéktalan 
ós határozott beavatkozása nél­
kül a szélsőséges nemzeti eie­
rn k könnyen kezükbe kaparint­
ja Jtv :vz uralmat Perzsiában.
" * tesült körök szerint a je-

tem- sr támaszkodva az amerikai 
kul ügy mini sztér i um tan ácsk ozáso- 

‘ o yiatotrt Anglia washingtoni 
SZ * gével és felhívta, hogy An- 
■ew Í'íyen kfyoi's és erélyes lépé- 

- ronriezze a perzsiai kor-
" a petróleumkérdést.

Az arif.ikai külügyminisztérium 
»nna.r a nézetének adott kifeje- 

r fy elvben Angliának el 
mg.vdnia az államosítást de 

« yezmenyre ken jutnia, 
rnegfelelő kártérítést biz-
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Mi a hangulat 
a Biztonsági Tanácsban?

A Biztonsági Tanács tagjainak 
többsége osztja Riley tábornok 
véleményét, mely szerint a fegy­
verszüneti vegyesbizottság rendel­
kezik a megfelelő apparátussal, a 
mely a különböző konfliktusok 
rendezésére szükséges. A Tanács 
tagjai úgy vélik, hogy „egy kis 
türelemmel és jóakarattal” lehet­
séges a helyszínen rendezni az 
egész ügyet, hogy szükség volna 
a Tanács beavatkozására.

A Biztonsági Tanács egyébként 
második ülését ma délelőtt, izraeli 
időszámiaás szerint 11 órakor tart 
ja meg, Szelim Sarpar török de­
legátus soros elnöksége alatt.

Lake Success (AFP). — Aba 
Even, Izráel állandó UNO delegá 
tusa tegnap este rádiónyilatkoza­
tot adott, amelyben a világpoliti­
kai kérdések érintése mellett fő­
ként az izráeli-sziriai konfliktus­
ról beszélt. Ezzel kapcso'atban a 
legerélyesebben visszautasította

vadjai, nogy a Kneszetben egy 
térkép látható, amely Izráel ter­
jeszkedési terveit ábrázolja. Ez a 
térkép mint a jövő zsidó birodal­
mát a földköziter.geri partvidéket 
egészen a Tigris folyóig foglalja 
magába, — ál Htot a a sziriai UNO 
delegátus.

Nem a Nílus és a Tigris, 
hanem a Jordán kell 
Izraelnek

Ez az egész történet légbMka 
pott — jelentette ki Aba Even. 
Izraelnek nincs szüksége sem a 
Nílusra, sem pedig a Tigrisre, an­
nál nagyobb szüksége van azon­
ban a Jordánra és mellékfolyóira. 
Izrael soseim fog lemondani azon 
jogainak gyakorlásáról, amelyeket 
a fegyverszüneti egyezmények 
nem tiltanak és el sem lehet kép 
zelni azt, hogy a Chule-mocsár le 
csapolását az egyezmények ne te­
kintsék normális polgári cseleke­
detnek. Riley tábornok azonosít 
ja magát ezzel az állásponttal — 
jelentette ki Aba Even.

Nyilatkozata során Aba Even 
kitért Izrael és a többi arab álla 
mok kapcsolatára is. Kijelentette,

hogy Egyiptomnak a Szuezi csa 
tornán alkalmazott blokádja nem­
csak Izráel ügye, hanem a nyu­
gatot is érinti, különösképpen 
Franciaországot és Angliát, ame­
lyeknek a hajói a blokád követ­
keztében nem láthatják el a hal 
fai petróleum finomítókat nyers­
anyaggal.

Fokozott ütemben folyik *
munka a Chule-tónál

Újabb gépeket, közöttük bulldó­
zereket, helyeztek üzembe a Chule 
tó lecsapolási munkájánál. A kör 
nyéken teljes a csend. Közben 
az UNO főhadiszállása megkísérli 
összehívni az izráeli-sziriai fegy­
verszüneti bizottságot. De Riddet 
ezredes indítványa szerint csütör­
tökön, a Biztonsági Tanács ülését 
követő napon, kellene összeülnie 
a bizottságnak. Az ezredes nem­
hivatalos megbeszéléseket folyta­
tott az izráeli megbízottakkal a 
napirend megállapítására. A meg- 
beszéléseken némi előrehaladást 
értek el. De Ridder most a szlril 
alakkal is összeköttetésbe lép és 
eléjük terjeszti a tervezett napi­
rendet.

ABDALLAH MÁJUS 20-IKÄN 
ANKARÁBA LÁTOGAT

* <*3itáp«» a perzsa. Fares el-Khouri sziriai delegátus-
lae Va€Yon&nak le-1 nak a múlt héten hangoztatott

Ankara, (WNA). — Transzjor- 
dánia ankarai követsége hivatalo­
san közölte, Abdallah király má­
jus 20-án hivatalos látogatást tesz 
Törökországban, hogy tárgyaláso­
két kezdjen katonai szerződés lét­
rehozására a két állam között. Po­
litikai körökben feltételezik, a tö­
rök államférfiak fel fogják hasz­
nálni az alkalmat arra, hogy kisér 
letet tegyenek az arab államok és 
az Izrael közötti békekötés létre­
hozására.

Ankara, (WNA). — Miután Tö­
rökországnak azon kísérletet, hogy

az Atlanti egyezményhez csatla­
kozzék, nem jártak sikerrel, a tö­
rök diplomácia különös érdeklő­
dést tanúsít az arab kérdések 
iránt. A török sajtó kihangsúlyoz­
za a Törökország és az arab álla­
mok közötti kapcsolatok kiépíté­
sének szükségességét, ami beveze­
tője lenne a földközi-tengeri szö­
vetség megkötésének. Azt hiszik, 
hogy Azzam pasa, az Arab Liga 
főtitkára ezzel kapcsolatban fog 
május végén látogatást tenni Tö­
rökországiban.

zárólag csak az országé pitéssel 
kapcsolatos jelszavakat engedé­
lyezte. Visszautasították a Szov­
jetuniót és a kommunista munkás- 
internacionálét, valamint annak 
intézményeit és vezetőit éltető jel­
szavakat. Az ülésen a kisebbségi 
pártok, a Mapam és a kommunis­
ták megbízottai alávetették magu­
kat a többségi határozatnak.

A május eléejei ünnepségek Tel 
Avivban hétfőn este a Hápoél szí­
nes és változatos felvonulásával 

•». közterüket. A menet az ál- 
lenby úton vonult végig és az Or­
szágos Munkástanács épülete előtt 
fejlődött fel. A ház erkélyéről a 
Hisztadrut vezetői, köztük Morde- 
cháj Námir főtitkár üdvözölte a 
sportolókat.

Jaffán verekedésbe fulladt 
a tünteti*«

Az esti órákban Jaffán a kom­
munista párt ifjúsági tagozatának 
egy ötven főből álló csoportja vé­
givonult Jaffán, vörös zászlókkal 
és Sztálin képével. A Jerusolájim 
sugárúton, amikor a tüntetők 
Sztálint éltették, a járókelők abzu- 
golták a menetet.

A járókelők és a tüntetők között 
vita keletkezett, amely hamarosan 
tettlegességgé fajult. Sokan igye­
keztek szétválasztani a verekedő­
ket, a rend azonban csak akkor 
állott helyre, amikor egy rendőr­
autó érkezett a helyszínre. Ä rend­
őrség szétoszlatta a tömeget. Le­
tartóztatás nem történt.

A keddi felvonulások
Kedden reggel a főutakon már 

kora délelőtt óriási tömeg gyűlt 
össze és a rendőrség lezárta a mel­
lékutcák bejáratait, hogy a felvo­
nulás zavartalanságát biztosítsa.
A menetet a Somér Hácáir ifjúsá­
gi szervezet csoportja nyitotta meg 
mely a Kikár Hamosavot felől az 
Alleby úton vonult végig. A cso­
port mindegyik tagja zászlót és 
különféle feliratú táblákat vitt. 
Utánuk következtek a Hápoél mun 
kás sportegylet tagjai, majd a kü­
lönítő munkáspártok csoportjai, 
köztük a jaffai arab munkások, 
szintén táblákkal és feliratokkal, 
amelyeken a május elsejét éltető, 
munkásegységet követelő és a bé­
kék ivánságot kifejező jelszavak 
volta.k. Felvonultak a közlekedési 
alkalmazottak, az épitömiunkások, 
a vízmüvek dolgozói.

Jersov orosz köve* Is fogadta 
a felvonulás*

A közönség körében nagy tet­
szést aratott a Szoléi Boneh mun­
kásainak a csoportja, akik az épít­
kezésnél használt óriási gépeikkel 
vettek részt a menetben. A cso­
portok között dobosok és trombi­
tások meneteltek éa zenéjük üte- 

(Folytatáa a 4-ik oldalon.)
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Négyezer külföldi turistára számítanak 
a füagetlenségi ünnepre

Állandó emelkedést mutat az orsz ág idegenforgalma

Dr. Warner Bloch, az állami tu­
risztikai hivatal igazgatója tegnap 
sajtófogadáson számolt be a füg­
getlenségi nap várható turistafor­
galmáról. Eddig 24 hivatalos kül­
döttség, közöttük különböző zsidó 
hitközségek 150 delegátusa közölte 
a kormánnyal, hogy résztvesz az 
ünnepségeken.

A gálut zsidósága Indiától Skan 
dináviáig és az Egyesült Államok­
tól Jugoszláviáig képviselve lesz 
ezen a napon.

A keleteurópai zsidó hitközségek 
eddig még nem válaszoltak a 
meghívásra.

A kormány által hivatalosan meg­
hívott küldöttségek három napig 
az állam vendégei lesznek é» kör­
utat fognak tenni az országban.

Dr. Bloch ezután az általános 
turistaforgalomról beszélt és beje­
lentette, hogy hónapr öl-hó napra 
egyre több turista látogatja meg 
az országot.

Pészach hetében 4000 külföldi 
vendég érkezett és vajószinűleg 
ugyanennyien lesznek a függet­
lenségi napon is.

A turisták nagyrészét magánhá­
zakban helyezték el, mert nincs 
elegendő szállodája az országnak. 
A szállodahiány általában minden 
oiyan országnak a betegsége, aho­
vá a turisták ellátogatnak. Olasz­
országban és Angliában is főleg 
magánházaknál szállásolják el a 
turistákat és a különböző nemzet­
közi rendezvények látogatóit.

egy éven belül áthidalják az el­
szállásolási nehézségeket.

Tel Avivban, Seich MUnisz mellett 
.a tengerparton befejezés előtt áll 
a turistaközpont építése, amelyben 
150 ágy lesz és júliusban már a 
közönség rendelkezésére fog álla- 
ni. Ezenkívül

az év folyamán befejezik a Nor- 
dau-körúton épülő hatalmas szál 
lodát, amelynek 200—250 szobá­
ja lesz

és kibővítik a Käthe Dan szállodát 

A turisztikai hivatal élénk pro-

keresztül, amellyekkel kapcsolatot 
teremtett. Ebben az évben hat tu­
rista luxushajó kötött ki Izrael 
partjain és ezeknek 1800 utasa 
2—4 napig turnézott az országban.

A kormány most újabb intézke­
déseket. léptet életbe, amelyek 

további kedvezményeket biztosí­
tanak azoknak a turistáknak, 
ak k devizáikat izraeli fontra 
váltják át.

Ezek a turisták különböző vásár­
lásaiknál az éttermekben és a szál 
lodákban 25 százalékos kedvez­
ményben fognak részesülni. A tu­
ristákat mentesíteni fogják a pon­
toktól és a luxusadótól i®. Az a tu­
rista, aki beváltja a pénzét, hitel­
levelet kap 25—50 fontos szelvé­
nyekben. Ennek a szelvénynek a 
bemutatása ellenében a turisták

KULTUR- ÉS NEVELÉSÜGYI MINISZTÉRIUM
HÉBER NYELVTERJESZTÖ OSZTÁLYA. Td-Aviv városa.

ERI KURZUSOK
TEL-AVIVBAN A HÜBE» NYLVTANL'I.AS SZAMARA.

TANULJATOK HÉBERÜL!
Intenzív és rendes tanfolyamok léteznek a héber nyelvtanulás 
számára a város minden részében, úgymint a Ben Jehuda, Dizen- 
goff Frischmann, Levinski, Montefiore, Geula, Áchad Haam, Há­
járkon, Bázel, Nész Ciona, Hásáchár, Slomő Hámelech, Maze, 
Bét Hásóévá uccákon, továbbá a. Rotschild Boulevard, Jad Eli- 
jáhu és más helyeken.

Az esti kurzusokon kívül a d előtti órákban is vannak tanfolya­
mok. Beiratkozások naponta 9-töl 1-ig a minisztérium hivatalé 
ban: Ted-Aviv, Allenby u. 65._________________——

pagandát fejt ki az európai orszá- j kiszolgálására felhatalmazott üz- 
gokban és nagy mennyiségben tér- j letek, utazási irodák, vendéglők és 
jesztett felvilágosító prospektuso- ' szállodáik 25 százalékos enged- 
kat a különböző utazási irodákon 1 ményt fognak adni áraikból.

Cháearbasi le a rótták 
az. első izraeli lentermést

Dunámonként 50 kiló finom rostot hozott a termés.
Beér Tuvián lenfeldolgoz.ó gyárat állítanak fel

A kormány, a Szochnut és a \ lób minőségű szövetet lehet elöál- 
gyáriparosotk képviselőinek jelen- litani.
létében aratták le hétfőn, ünnepé- Chácor kibuc tagjai, valamint 
Íves keretek között, a Chácor ki- néhány magángazdálkodó 1000 du­
baiéban az első izráeli lentermést, i námnyi területet vetettek be és

T- A KING GEORGE-U. 69. (dizengoff sarok)

SOONER és FRIEDMANN BÚTORÜZLETÉBEN

EGÉSZ ÉLETRE BÚTORT jfötányoaan vtíüároih«*. — 

Európai é*» belföldi bútor, vétek eladás As csere K35

K246KÖZVETÍTÜNK!
Haifán és egész környékén lakásokat, üzlethelyiségeket, egzisz­
tenciákat, CUR-SAROM parcellákat és sikunokat

s* A - *T HAIFA, Háneviim 11, udvarban
1 %jß OS 1 SO Armon mozival szemben, 10-1. 3-6.

Az aratás céljaira a legmoder 
nebb belga gépeket hozatták el. A 
gépekkel együtt egy belga szak

igen magas termésátlagot értek el.
Minden dunám körülbelül 50 kiló 
finom rostot, 40 kiló olajgyártásra

értő is érkezett az országba, aki I alkalmai® magot és 3 kiló magas
elragadtatásának adott kifejezést 
az első izráeli lentermés kiváló 
minősége felett és kijelentette,

Izráelben remény van rá, hogy [hogy ebből a termésből a legkivá-

Siryos aram zavarok Tel Ávivfean 
és környékén

Hétfőn félórára leállóitok az összes gyárak, 
este sötétben maradtok egyes városnegyedek

A villanyfogyasztás súlyos fenn­
akadást szenvedett hétfőn dél­
előtt 10 órakor a telavivi körzet­
ben. A zavart a központi áram- 
fejlesztő telep egyik fontosabb gé­
pének elromlása okozta. Minthogy 
a hibát nem sikerült azonnal ki­
javítani, félórára az egész város­
ban szüneteltették az áramszolgál­
tatást. Tel Aviv és környékének 
teljes ipara megbénult emiatt és a 
kórházak is áram nálküi marad­
tak. Kivételt képezett a Hadassza 
városi kórház, ahol az automati­
kus transzformátor a külső áram 
megszakítása pillanatában működ­
ni kezdett.

Az áramzavarok délután is foly-

Szeméiyi hírek
Paul Paray, az izráeli filharmo­

nikus zenekar volt karmestere 
tegnap Párisból Izraelbe érkezett 
és egy hangversenysorozatot fog 
vezényelni a zenekar élén. — Árje 
Sadman, a telavivi kereskedelmi 
kamara külkereskedelmi osztályá­
nak vezetője hétfőn Kanadába uta 
zott, ahol a torontói nemzetközi 
kiállításon résztvevő izráeli cégek 
áruinak elhelyezésével fog foglal­
kozni. — Dov Givon, a munka­
ügyi minisztérium sikunépitő osz­
tályának igazgatója hétfőn Fran­
ciaországba utazott, ahonnan az 
Egyesült Államokba és Kanadába 
folytatja útját. Givon az idei költ­
ségvetés keretében építendő 75 
ezer lakásegység számára építő­
anyagokat vásárol. Ezenkívül 
tanulmányozni fogja az agyagtég­
lák modern használati módját. — 
De Stuart, a belga Sabena repülő­
vállalat vezérigazgatója, kedden 
reggel Izráelbe érkezett. A vezér- 
igazgató a két ország közötti re­
pülőforgalom kérdéseit fogja ta­
nulmányozni. — Dr. Úri Jádin, az 
igazságügyminieztérium törvény­
előkészítő osztályának vezetője az 
Egyesült Államokba repült, ahol 
különböző jogakadémiákon fog elő 
adásokat tartani és egyben tanul­
mányozni fogja az ottani törvény­
hozási módszereket. — Dr. Joszéf 
Burg, a Kneszet alelnöke, aki a 
Hápoél Hámizráchi Lámifné-cso- 
portjának vezetője, politikai kül­
detésben Amerikába utazott. — 
Stanton Dalmar, a világhírű ri-. 
porte>r, a Daily Express munka 
társa, rövid izráeli tartózkodás 
után tegnap elhagyta az országot. 
— M. Ornstein, a pénzügyminisz­
térium devizaosztályának helyet­
tes vezetője tegnap az Egyesült 
Államokba utazott. — Cecil Roth,

tatódcak és többek között a rádió 
adása is megszakadt néhány perc­
re. Este Tel Aviv és Ja.ffa külön­
böző negyedeiben voltak hosszabb- 
rövidebb áramzavarok és nagyon 
ok lakás maradt sötétségben. — 

Egyes helyeken az utcai világítás 
is szünetelt ideiglenesen.

cellulóza tartalmú szalmát adott.
A következő évben 10.000 duná- 
mot vetnek be és négy éven be­
ad 100.000 (luxiamra növelik a
lennel bevetett terület nagysá­
gát,

ami annyit jelent, hogy az ország 
szükségletein kívül még kivitelre 
Is fog jutni.

A lentermelésben és a. len fel­
dolgozására létesült üzemek felál­
lításában résztvesz a Jerusalmi 
Testvérek gyárvállalata, a naha- 
riai Möller vállalat, a Hámásbir 
Hámerkázi, a Shemen-gyár és 
Beér-Tuvia kerületi tanácsa is. — : 
Beér Tuvián a len feldolgozására ■ 
gyárvállalatot állítanak fel 100 du- 
námos területen. Az ehhez szűk- j 
séges gépek már útban vannak íz- , 
ráel felé.

A függetlenségi ünnepre
Jeruzsálembe utazók elsőrendű 
szobát, kitűnő étkezéssel (tel­
jes penzióval) már most biz. 
tosithatnak maguknak a

SEMADAR PENZIÓBAN 
Jeruzsálem, Mosava Germanit 

Tel. 3753.
4-es autóbuszmegállónál. 

Üdülőhely a város legszebb és 
legárnyasabb negyedében.

Egész éven át nyitva. 
Előjegyzéseket elfogadunk.

K477

HAMGALEACH“
késnélküli borotválópor.

Kitűnő Ti. III. IV. erősségben

Barbien gyártmány.

Mindenütt követelje!
K 344

KERESEK
elsőrangú

bőrdíszműves
szakmunkást

bevezetett műhelyembe 
ESETLEG TÁRSKÉNT IS. £ 

„Árnak”, Cholon, Sokolov 76. g

VÉTEL. - CSERE. - ELADÁS. 
Európai és belföldi bútorok 
nagy választékban.
MERKAZ HAREHITIM 

Kreizmann és Schlesinger 
Jeruzsálem, Jaffa u. 203.

Városparkkai szemben ------
Telefon: 57-84. K28

Nyolc arab és egy angol is van 
az ország Öl6 ügyvedje között

Ezidöszerint 816 engedélyezett , olyanok, akik nem folytatnak tu- 
ügyvéd működik az izráeli pol-1 lajdonképpeni ügyvédi munkát, 
gári törvényszékeken — jelenti a Némelyikük huzamosabb idő óta

Ká rpetos
mindenfajta kárpitosmunkát, 
úgyszintén matracok készíté­
sét és azok tökéletes átdol­
gozását vállalja. Házhoz is 

megy.
HERCZL, BNÉ BRAK,

hivatalos lap. Közülük több mint 
50 kormányhivatalokban, a diplo­
mácia szolgálatában, a törvény­
székek irodáiban és más közigaz-

külföldön tartózkodik különböző 
megbízásokkal. Ugyancsak felso­
rol a jegyzék néhány ügyvédet, 
akik nem folytathatják jogászi

Varrónőket, kézilányokat, 
vasalónőt és tanulólónyt
keresünk női konfekcióhoz 
Perfekt munkaerőknek állan­
dó állás. JÓ FIZETÉS.

BAUER,
CHOLON. K'KAK STRl M A 7

UZRAELI UHLRaJ
I Tel-Aviv, Habima

_ . , T, -+ íj május 8-án. kedden este 8.30-konRechov Ríbhi Tartón Bet Reiss ^ J FAUST

gatási hivatalokban helyezkedett működésüket, minthogy tagjai a
el. Ezeken kívül bizonyos számú 
ügyvéd a hadsereg jogi osztályán 
dolgozik.

A felsoroltak között vannak

parlamentnek. A mandátum nap­
jaiban 1100 ügyvéd volt az ország­
ban. Nyolc arab és egy angol is 
van a 816 felsorlt ügyvéd között.

MÁJUS 10-IKÉRU ELKÉSZÜL 
A jERÚZSÁLLMI STADION

Több mint százezer ember nézheti majd végig 
a Függetlenségi Napon a katonai díszszemlét

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu- elnök mögött az emelvényen fog- 
dósitójától.) — Több mint 200 lalnak majd helyet kétoldalt a 
munkás dolgozik lázas tempóban, kormány tagjai, a legfelső b róság 
hogy előkészítse a leendő Kirja te- tagjai és a hadsereg legmagasabb

SIMON fodrasz-szalon
HAIFA, Jaffa utca 43, I. em.
TARTÓSHULLAM garanciával 
Hajfestés. Szörtelonités. Kü­
lönleges kozmetikai osztály. 

Románul Is beszélünk.
K192

' M—Ml —.....———

Vezényel: G. Singer

-LA-LO—
Í£9?Á£U RÉVU

VESZÜNK

rületén épülő stadiont, ahol május 
10-én megtartják a függetlenség 
napjának katonai felvonulását. A 
stadion a leendő Kirja délkeleti ré 
szén fekszik és ez lesz az egész 
komplexum első része, amely elő­
ször készül el.

A stadion egy völgyben fekszik, 
amely igy természetes módon szol­
gáltatja az emelkedő nézőteret a 
közönség számára. A stadion egyik 
végén építik a fedett emelvénye­
ket, amelyeken 1700 néző számára 
van hely. Ezenkívül a stadiont kö­
rülvevő magaslatokról — a füg­
getlenség napjának rendezői sze­
rint — több, mint százezer ember 
tekintheti meg majd a diszszem- 
lét. Az emelvény közepén épül az 
államelnök páholya, ahol a függet­
lenségi napon az államelnök Jigál 
Jádin vezérkari főnők és Sárét kül 
ügyminiszter kíséretében foglal 
helyet. Sárét külügyminiszter fog­
ja ugyanis helyettesíteni Ben Gu- 
rlon miniszterelnököt és hadügy­
minisztert, aki abban az időben az 
Egyesült Államokban lesz.

A rendezőség az emelvényeken 
levő helyek egy negyedét az állami

rangú tisztjei. Az ezt kővető so­
rokban ülnek az államtitkárok és 
a Kneszet tagjai.

A helyek felosztását a nemrég 
kidolgozott izráeli protokoll-lis'a 
alapján hajtották végre. A Füg­
getlenség Napjának szertartása 
több mint egy órát fog tartani és 
csak a végén kerül sor a katonai 
egységek elvonulására az állam 
enök tribünje eött

a legmagasabb 
_____________  árakon

ÓCSKA kUHAT
Az országiján minden 
hova eljövünk.

MICHAEL, Haifa, POB 1773

Kiadó és eladó
LAKÁSOK

bájit mesutafokban. — Migrá- 
sok — házak.

S. STERNBERG ÉS FIAI, 
Haifa, Herzl u. 29.

Telefon 3715 és 2245. 10-1 és
4-6 óra között. K 421

Trcmszfordónsa sürgeti
az északi kálisómüvek üzemenek felújítását

Olasz küldöttség érkezett Amman ba a holttengeri természeti kin­
csek kiaknázására vonatkozó ajánlattal

az oxfordi egyetem judaisztikai -
tanszékének professzora, aki a ■ turisztikai hivatal rendelkezésére 
héber enciklopédia munkatársa- j bocsátotta, mert többszáz, főleg 
ként az országban tartózkodott, ■ amerikai turi=fa érkezését várják 
tegnap hazautazott. la Függetlenségi Napra. Az állam-

A transzjordán kormány hir sze 
rint erős nyomást fejt ki a ,,Po­
tash” müvekre, hogy a Holt ten­
ger északi részében levő telepén 
azonnal lásson hozzá a terület ter­
mészeti kincseinek kiaknázásához. 
A transzjordán kormány azzal fe­
nyegeti a vállalat vezetőségét, hogy 
amennyiben nem veszi fel újra a 
munkáit, kénytelen lesz uj vállala­
tot létesíteni ezen a ponton. Ép­
pen a napokban érkezett Amman- 
ba egy olasz küldöttség, amely a 
Holt-tengeri ásványi kincsek ki­
aknázására vonatkozólag kíván 
tár-ervalásokat folvtatni a transz­

jordán kormánnyal.
A transzjordán kormány i dö- 

közben uj út építését kezdte meg, 
amely a Holt-tengert köti össze 
Akaba kikötőjével. A Potash mü­
vek jeruzsálemi vezetősége meg 
nem kapott megbízható híreket a 
transzjordán hatóságok szándé­
kaira vonatkozólag, de jólértesült 
helyen nem tartják kizártnak, 
hogy az olasz küldöttség révén 
Amman újabb nyomást akar ki­
fejteni a vállalatra. A transzior- 
dán pénzügyminiszter egyébként __ 
a héten hiva.telosa.il is bejelentette nyelvű műsort közvetít a 33..1 me*

Iroda: M. VALIN.
Tel-Aviv, Ben Jehuda 1., tel.: 66958 
A Jascha-Haifetz teremben. Szin- 
tát Bét Hasoévá (Allenby melletti 

RENDKÍVÜLI SEGÉLYAKCIÓ 
„A MILLIÁRDOS TERV” 

Egész héten
Esténként 2 elöadas: 7.20 és 9.48 

órai kezdettel.
Jegyek: a Jascha-Haifetz terem 

pénzt ár ánáL

■RÁDIÓ—;
6.30: Máh tovu. 6.35: torna, 6.45: 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Tot> 
ti dal-Monte szopránének esnö le­
mezei, IC.30: zene két zongorára, 
10.45: délvidéki zene, 11: délelőtti 
hangverseny Dohnányi és S osz- 
takovits müveiből, 12: szórakozta­
tó zene, 12.30: jazz-muzsika, - 13: 
Ahuvá Cádok és Lévi Galperin dal- 
müsora, 13.30: hírek, 14: angol hí­
rek, 15: francia hírek, 16.20: szó­
rakoztató zene, 16.30: tánclemezek 
17: két Beethoven zongoraszonáta 
Wilhelm Backhaus előadásában, - 
17.45: Náftáli Ahároni akkordeon- 
számai, 18: hirek, 19: jiddisnyelvü 
adás uj olék részére (rövidhullá­
mon, 19.45: Tenách-részletek (9 és 
10 zsoltár), 20: Noé-bárkája mű­
sor, 20.30: hirek, 21: Emma Tau­
ber (szoprán) dal műsora, *2130: 
kamarazene a 18-ik századból Ui 
Sábám (furulya), Peggy Heimann 
(hegedű), Jakob Minza (cselló) és 
Arje Sachs (esemhalló) előad-sói­
ban. 2215: angol hirek, 22 25: hir- 
összefoglalás. 22 30: belezzen®, 

finite 8.15 ó-akor a rádi' magyar-

l-Ill ,7 ^ l — A M á—Ír nr» A rí



Szerda. »51 m&ju* 2.
UJ KELET

BOHAN
hajfai biztosító r. T.

Haifa, Smar V ah ti Levin **, 10. 
Telefon: 3953. POB 1013.

Tel-Aviv, "Lilienbhim u. 22. 
Telefon: 5190. POB 1791.
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Mifieget Poalej Erec Jiszráél Központja 
Középeurópai Ölek Osztálya

1951 május 4-én, pénteken este 8 órakor nyílik meg Bét Bériben 
(Cofit mellett) a középeurópai olék osztályának

országos k©nf©i*@nc!cijc3

NAPIREND: PÉNTEK ESTE 8 ÓRAKOR:

Megnyitó: Mordechaj Katz.
A Chugok nevében beszél: Dr. Hermann Dezső.

A Cionista Mozgalom és a Zsidó Állam: Lévi Eskol.
A második Kneszet elé: Bnruch Eisenstadt.

SZOMBAT REGGEL 9 ÓRAKOR:

A kormány gazdaságpolitika ja: Perec Naphtali.
A szórványok egybegyűjtése a valóság tükrében:

Dr. Georg Josephtal.
A középeurópai oiék osztályának beszámolója: Mord. Katz. 
Általános vita. — Az országos vezetőség megválasztása.

A konferencián csak meghívottak vehetnek részt. Kérjük az 
egyes helyi tagozatokat, akik még nem küldték el képviselőik 
névsorát, hogy sürgősen lépjenek érintkezésbe az osztály titkár­
ságával (Tel-Aviv, Rechov Brenner 2). A meghívottak pénte­
ken délután 5 órakor gyülekeznek a párt fenti szék házában, 

ahonnan autóbuszokkal egvüttesen utaznak ki Bét Berlbe.

Hulladékgyűjtő vállalatot létesítenek 
az idős uj olék foglalkoztatására

A Utaztadrut uj Iparüzemek létesítésére alakult vállalatának
első jelentése

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) — Röviden beszámoltunk 
arról a hisztadruti vállalatról, a- 
mely azt tűzte ki céljául, hogy 
kooperativ alapon kisipari és kö­
zépipari üzemek létesítését segítse 
elő főleg azokban a kis városok­
ban és falvakban, amelyekben^ új 
olékat telepítettek le és munkájá­
ba igyekszik bekapcsolni a kor­
mányszerveket és minden má.s in- 
tézményt, amely hajlandó tőkével 
resztvenni a vállalkozásokban. A 
állalat most tette meg első jelen­

tését eddigi működéséről, amely­
ből kiderült, hogy a cfáti „Estem 

; üzemben. amely ez év januárjában 
í kezdte meg működését, 12 új olé 
dolgozik, mint kooperativa tag.

Az üzemben prinniszokat állíta­
nak elő, egyelőre a hazai piac 
számára, ha azonban sikerül a 
szükséges nyersanyagot biztosí­
tani. exportcélokra is fognak 
gyártani,

mert a cikk iránt kereslet mutat- 
! kozik külföldön. A pénzügyminisz- 
I tórium 10.000 font kölcsönnel vesz 
, részt az üzemben, amelybe a tár­
saság eddig 24.000 fontot invesz­
tált.

A társaság összeköttetésbe lé­
pett egy angliai szakemberekből 
álló csoporttal, (egy mérnökkel és 
négy má.sik fémipari szakember­
rel), akik látogatást is tettek az 
országban és hajlandók azonnal 

j alijjázni és Cfáton megtelepedni. A 
; tervet azonban mégis elhalasztotta 
j a társaság, mert

olyan nagy nyersanyaghiányban 
szenved az üzem. hogy nem tud­

ták biztosítani az angliai olé-je­
lölteknek a munkáját.

Ez a terv csak akkor fog megvaló­
sulni, ha legalább egy évre előre 
biztosítani tud iák a nyersanyagot.

Az „Arigé-Lud” textitazövőde 
már komoly sikereket ért el és ma 
35 munkással dolgozik, ebből 12 
tagja a kooperativának. Az üzem­
ben előállított árut a szakértők 
elsőrendűnek találták. 1951 január

gyapjúszövetet állítottak elő a 
luddi üzemben. Az eddig befekte­
tett tőke összege 48 ezer font.

A társaság a közeljövőben Na. 
tanján beindítja újabb textil­
üzemet, Beer-Seván pedig kao­
lin-feldolgozó üzemet, valamint 
egy nagy kooperatlvat létesít 
hulladékgyűjtésre.

E kooperativában csak uj oíé- 
kát. fognak foglalkoztatni, mégpe­
dig szakma nélküli öregeket. Az 
üzem alaptőkéje 30.000 font lesz.

A Hisztadrut vezetősége 250.000 
fontot bocsát a társaság rendelke. 
zésére kölcsön formájában, a pénz 
ügyminisztérium pedig további 
50 ezer fontot már át is utalt a

A függetlenségi háború hősi ha­
lottainak emléknapját ebben az 
évben május hó 9-én tartják meg. 
Reggel 7 órakor hosszú sziréna­
jelzés jelenti be az ünnepségek 
kezdetét. A középületeken fél- 
árbócra engedik a zászl kát és a 
templomokban reggeli :sten1 iszte 
letet tartanak, majd 8 óra 30-kor 
a rádió külön adást ad az iskolák 
számára.

Déli fél 2 órakor a katonai te_ 
metökben, valamint a rendes te 
metök katonai részeiben gyász­
ünnepséget rendeznek és a kor­
mány és a helyi hatóságok képvi­
selői koszorúkat helyeznek el a

eisorenaune«. —- •>- , ... ... ,
havától március hóig 7600 meter Bank Hapoalimboz.

Trygve Lie elutazott Izraelből
Meggyőződtem róla, hogy Izrael lakói elsősorban békét akarnak 

” ' szomszédaikkal és az egész világon egyaránt” -
mondotta az UNO főtitkára

Trygve Lie, az UNO főtitkára, i előre elkészített nyilatkozatot <*• 
hétfőn délelőtt az UNO Dakota- vasta fel:
repülőgépén Luddról visszautazott „Felemelő élmény volt szárnom- 
Lake Successbe. A főtitkár Sárét ra meglátogatni Izrael országát, 
külügyminiszter társaságában és lakosságát és vezetőit, még akkor 
annak kocsiján érkezett ki a repü- iR> ha ez a látogatás, sajnos, há­
lótérre, mig a utánuk haladó gyón rövid volt. Két dologról gyö- 
UNO-a utóban Trygve Lie felesége zödtem meg Izraelben. Elsősor- 
ült Michael Komaj külügyminisz- ban, még a legnehezebb körülmé- 
tériumi fötisztviselő társaságában, nyék között is elképzelhető, hogy 
A kocsik hosszú sora követte Pgy tettrekész és alkotni akaró 
Trygve Lie és feleségének kocsi- nép termékeny hazává változtassa 
ját, amelyben az UNO vezérkara- pusztaságot. Másodsorban, hogy 
nak megbízottai. Trygve Lie sze-I Izrael lo.kói legclsösorban békét 
mélyes kísérői, valamint az izraeli akarnak, szomszédaikkal és az 
külügyminisztérium és a hadsereg I egész világgal egyaránt.” 
képviselői foglaltak helyet. A me- sárét külügyminiszter a követ- 
notet két motorkerékpáros rend- kczö szavakkal búcsúzott Trygve 
őr nyitotta meg. [Lietől: „Köszönöm önnek a láto-

Az autóból kiszálló Trygve Liet Látását, amely nagy élmény volt 
azonnal körülvették a ráváró uj- I vámunkra.” Az UNO főtitkára 
ságirók. akik előtt a következő, I ezután ki séret ének üdvözletét fo­

gadta. Weizmann államelnök ne­
vében Kimchi, az elnök katonai 
adjutánsa búcsúztatta az UNO fő­
titkárát, aki nyomban ezután fel­
szállt a repülőgépre. Trygve Lie 
első állomása London és onnan 
folvtatia útját I ->ke Successbe.

I, ii „ „.1 7 I Az újságírók Sárét külügyminisz sírokon amelyek »ellett regél j- „,EUérdMtéK ml a véte­
lei este 7-,g katonai orsee fog a\. I ^ fótltkáránlk ,áto-

lanL . „ , ... I gatásáról. „Kellemes és viszonylagEste 6 óra 57 perckor újabb * látogatás volt, mert - mon
hosszú szirenajelzest adnak es ek- a külügyminiszter - a töb-
kor kel percre általános munka- I. ^okh>,n Trygve Lie meg-
szünet lesz az országban es fa ^ elégedett azzal, hogy rövid időt 
lek ed esi eszközök is meg fognak & fővárosban. Nálunk az
álla ni. Az ünnep előestéjen es e 8 (íNO-főti; kár utazgatott is az o>- 
órakor a radio külön műsort koz- | ban lognagyobb elragad-
vetit az elesettek hozzátartozol .... .. . k5 a- élet és ar

SzírénojeSzés fogja megnyitni 
a hősi halottak emléknapját

Május 8-ikán este a rádió külön műsort közvetít 
az elesettek hozzátartozói számára

■lehettek
számára.

A légihaderö hősi halottai em­
lékére május (Lén délben 12 óra­
kor Gál-Éd faluban, a jeruzsále- 
mi korridorban külön gyászünne­
pélyt tartanak.

Biza mat szavaztak a francia kormánynak
Valószínűleg már júniusban megtartják az. uj választásokat

MIFLEGET BOALÉ EREC JISZRAAL 
Középeurópai Ölek Osztálya - Jugoszláviai Ölek Köre TEL-AVIV.
Ezúton hívjuk meg tagjainkat és barátainkat a május 3-án, csü­
törtökön este 8 órakor, a Bét Arlosoroffban (Ohel szinház terem­

ben) megtartandó

ÉLÖ-UJSAGRA
CIKKÍRÓK: Kraus Vládo (Rispon), Haion Eliezer (Jazur), Amir 
Ofner és Mose Bar Cvi (Schweiger) szerkesztő.
Belépés díjtalan! Hozzátok magatokkal ismerőseiteket !

A renilezohizottság.

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE 
ma szerdán, május 2-án, este

ÉLÖ-UJ SÁGOT
rendez Migdál Gád és környéke magyarajku ehavérjai részére. 
Rovatvezetők: Dr. FENDRICH ERNŐ: Vezércikk. — Dr. VÁGÓ- 
AVIDOR GIORA: Gazdasági rovat. — Dr. MURÁNYI MIKLÓS: 
A női egyenjogúság kérdéséhez._______________Mindenki legyen

Pária, (UP). — Henry Queuilie, 
francia miniszterelnök hétfőn 251 
szavazattal 239 ellenében bizalmat 
kapott a francia parlamentben a 
választások új rendszeréről be­
nyújtott törv.ény javaslatával kap­
csolatban. Queuille annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy ilyen 
képpen június hónapban már meg 
lehet tartani az országos parla­
menti választásokat. Amennyiben 
a javaslatot a parlament a követ­
kező hét végéig törvényerőre eme­

li, a miniszterelnök Junius 10-én, 
vagy 17-én kihirdeti a választáso­
kat.

Queuille kormánya a hétfői bi­
zalmi szavazattal az elmúlt hetek 
folyamán immár hatodik fontos 
parlamenti győzelmét aratta. — 
Queuille miniszterelnök egyébként 
az elmúlt héten majdnem benyúj­
totta lemondását, amikor a felső­
ház nem adta meg neki a szüksé­
ges 31 főnyi szavazattöbbséget.

tatását fejezte ki az élet és a* 
épifőmunko üteme fölött.”

Két soifőrfröl ideiglenesen megvonták 
a hajtass engedélyt

Az egyik összeütközött egy teherautóval, 
a másik elromlott kormánnyal hajtotta a kocsiját.

VÉDVE

TIP-TOP A LEGTÖKÉLETESEBB

2 SZEMÉLYES KAUCS
csak Glücknél
Balfour u. 13., Bank u. 7. HAIFA, 

KOMPLETT LAKÁSBERENDEZÉSEK!

LUNATRON a Lunaparkban
MINDEN ESTEI 3 ELŐADÁS. 7 ÓRAI KEZDETTEL

TIHANYI ILLÚZIÓ
RÉV ti JE

MARIANNE-MOUTH & JEFF
BURLESZ K-K OMIKUSOK

LYA M A R R A TECHNTKOLOR

A petach tikvai járásbíróság haj­
tási igazolványának három hónap­
ra való visszavonására és tiz font 
pénzbüntetésre ítélte Ábrahám 
Kurik 22 éves haifai taxisoffört. 
A vád auz volt ellene, hogy február 
10-én vigyázatlan vezetés követ­
keztében összeütközött egy teher­
autóval a Haifa-telavivi ország­
úton. A bíró, mint enyhítő körül­
ményt, tekintetbe vette, hogy a 
vádlott hadirokkant és jelenleg is

gyógykezelésben részesül.
Ugyancsak Petach Tikván haj­

tási igazolványának egy hónapra 
való megvonására és tiz font pénz­
büntetésre Ítélték Áh áron Sachs 
teherautósoffört, amiért május 2- 
án elromlott kormánnyal vezette 
kocsiját. A bíróság enyhe Ítéletet 
hozott, tekintettel, hogy a vádlott 
új olé és egy valamikor nagykiter- 
jedésü családnak egyetlen életben- 
maradt tagja.

Jakcibovitz volt köpő letotortóztotásdt 
kérte o vádhatóság

prrXANGÖ

A tel-avivi járásbíróságon teg­
nap megkezdődött Jicchák Jako- 
bovitz 26 éves jaffai lakos vizs­
gálóbírói kihallgatása. Jakobovüz 
a németországi Kaufering koncen­
trációs tábor kapója volt és 1944- 
ben három deportált halálát idéz- 

i te elő, a tábor több más lakóját 
j pedig súyosan bántalmazna.

A vádiratot jidd:siil olvasták fél 
a vádlott előtt, majd a tárgyalást

junius 22-re halasztották.
A vád képviselője követelte, 

hogy Jakobovitzot, aki szabadlá­
bon védekezik, helyezzék előzetes 
letartóztatásba, Matalon bíró azon 
ban elutasította a kérést, mert 
Jakobovitzot a törvényszék, tehát 
egy magasabb bírói fórum 5000 
font óvadék ellenében szabadlábra 
helyezte.

A Hitachdut 
Óléi Hungária

ke z emenyei:

TEL XVIV:

Keresik őket, levelük van a Ifit- 
achdut Oléj Hungáriánál, Teí- 
Aviv, Liliénblum 33: Brüll Jlvszéf, 
Deckner László (Ipolyság); Fuchs 
(bukaresti kántor), csomagja van; 
E'ekete mérnök (rádió technikus); 
Fettmann Rezsinké; Fischer Jic­
chák (Zenta); Grünwald Dov; 
Grünberger Slomo (Petrozsény); 
Honig Miksa (Arad); Háber tex­
tiltechnikus (Bpest); Honig ve­
gyész (Cholonban lakott); Iezko- 
vits Edit (apja: Márton, a^yja: 
Margit, Bpest); Alexander Lu­
kács; Markhardt Robert; Marko­
vit s Eugen (Szatmár); Popper 
Max és Sándor; Silber A »eher 
(Bpest — kibbuc)! Sacha Mendel 
(Bukarest, Bradului 27); Schön­
berger Márton; Szigeti Armtnné; 
Vigh Gyula Dávid (Pesterzsébet).

Állást kaphat: vegyész, fűző- és 
melltartó varrónő, fodrásznők, po­
litúrozó, bőrdíszművesek, textil» 
szövök, fémfényezö, aranyműves, 
pincérnők és pincérek, varrónők, 
háztartási alkalmazottak egész és 
félnapokra.

Állást keres: elsőrangú cipőt első 
részkészitö, fényképész.

Társulás: Rison le-Clonhan He­
lyiséggel rendelkező személy tár­
sat keres fodrászathoz szükséges 
felszereléssel. — Meglévő bördisz- 
müves üzembe jó szakember be­
társulhat.

Gazdívtági tanácsadó. A tele vivi 
Hitachdut Oléj Hungária mítjus 
9-től újabb szervvel bővül. Dr. 
A vidor Giora, a HOH központi 
gazdasági bizottságának elnöke» az 
egyik telavivi bank igazgatja, 
hetenként egyszer, szerdán dél­
után 5—6 óráig fogad a HOH iro­
dájában, Lilienblum 33, gazdasági 
kérdésekben, valamint szívese* ad 
ezzel kapcsolatos tanácsokat új 
olék részére.
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Amerika 3 és félmillió főnyi
szárazföldi hadsereget épít ki

Truman elnök további 40 és fél milliárd dollár katonai hitelt kért a kongresszustól

Washington (UP). — Truman 
Eri eíési ár negyedévenként IL enök hétfőn az afnerikai kongresz
2... .
élűin

•avonkéni f.zetokaek a havi
lesi ár II. 1.—.

— Or. Mose Keren az Újságiró- 
sz a ...-£ vendége. A telavivi Új­
ság.... szer vezet hétfőn tagtársi fo 
gadást adott dr. Moshe Keren 
(Krémer), a Háárec egykori poli­
tikai szerkesztőjének tiszteletére, 
aki most Izráel washingtoni nagy­
köve s .gének tanácsosa. Dr. Ke­
ren élénk előadásban ismertette 
az amerikai zsid.ság problémáit, 
valamint Izráel politikai és társa- 
d aelyzetét az amerikai köz­
véleményben. A vendéget Michaél 
Ä s z á f, az Ujságir ószervezet al- 
élnöke üdvözölte.

— Szabadon engedték Ren-EHe- 
zer képviselőt és feleségét Ame­
rikái, an. Jelentestük, hogy az ame 
rikai bevándorlásügyi hatóságok 
a newyorki repülőtéren őrizetbe 
vették Arjé Ben-Eliezer izráeli 
Kneszet-képviselőt, valamint fele­
ségét és Ellis Izlandra szállítot­
ták őket. Ben-Eliezert és felesé­
gét kihallgatásuk után hétfőn es­
te szabadon engedték. A képviselő 
és felesége kedden is érintkezés­
ben állottak a hatóságokkal, hogy 
tisztázzák helyzetüket. Az ameri 
kai hatóságok ugyanis azzal érvel 
nek, hogy Ben-Eliezer és felesége 
birtokában csak átutazó vizűm 
van, nem turista vizűm és igy nem 
jogosultak néhány hetet tölteni' 
az Egyesült Államokban. A kép­
viselőt és feleségét Izráel wa­
shingtoni konzulátusának közbe­
lépésére bocsátották szabadon.

— Nem szabad a szomszédokkal 
verekedni. A telavivi járásbíróság 
jellegzetes szomszédviszályban ho­
zott Ítéletet. A per vádlottja Já- 
kov Mcrdof náchlát-jiccháki lakos 
volt, aki megverte a vele egy la­
kásban lakó szomszédját, Becálél 
Mathiast, akinek szemüvegét is 
eltörte. A járásbiró 10 napi elzá­
rásra és a szemüveg megfizetésé­
re ítélte Mordofot. „Az életünkre 
jellemző lakáshiány — mondotta 
az : let indokolásában Bcn-Cha- 
noch biró — arra kényszerítenek 
bennünket, hogy türelmesek le­
gyünk szomszédjainkkal és annak 
a szomszédnak, aki hamar kijön 
béketüréséből és megveri a szom­
szédját, börtönben a helye.

szustól 40 és félmilliárd dollar
megszavazását kérte hadügyi cé­
lokra az 1952-es költségvetési esz­
tendőre. Az elnök szerint erre az 
összegre „egy újabb szörnyű világ 
háború” megakadályozására van 
szükség. „Harmadik világháború 
esetén — mondotta az elnök — ez 
a költségvetés lehetővé fogja ten­
ni az Egyesült Államok f egy vei es 
erői részére, hogy döntő csapást 
mérhessenek az ellenséges érők 
központjára.” Az elnök hozzáfűz­
te, hogy ez a költségvetés nem je­
lent jelentős változást a kongresz- 
szus által ezév januárjában elfo­
gadott 71 milliárl dolláros általá­
nos évi költségvetéssel szemben.

Az elnök közölte, hogy a kért 
költségvetés az amerikai fegyve­
res erők alábbi kiépítését teszi 
lehetővé:

1. Három millió 531.000 főnyi 
szárazföldi hadsereg, 18 hadosz­
tályba beosztva, valamint külön­
böző különleges harciegységek és 
a 295.000 főnyi nemzetőrség. A tar 
talékhadsereg 190.000 főt tesz ki, 
de ez eddig még nincs teljes mér­
tékben megszervezve.

2. A tengerészet 1161 hajón 790 
ezer embert tart fegyverben, nem 
számítva még 192.000 főnyi tenge­
rész-gyalogságot. A tengerész tar­
talék 195.337 ember.

3. Az amerikai légierő 959.000 
embert foglalkoztat, de a végle-

vetkező év közepéig 95-re fog emel 
kedni.

A Truman elnök által kért költ­
ségvetésben szerepel 4 és félmil­
liárd dollár uj katonai leszerelés 
előállítására és a régi felszerelés 
tökéletesítésére. A költségvetés­
ben nem szerepelnek az Amerika

Szövetségeseinek szánt összegek. 
Jól értesült körök szerint az elnök 
a közeljövőben erre a célra 6 mil­
liárd 600 millió dollár megszava­
zását fogja kérni. Az elnök ezen­
kívül kérni fogja a stratégiai je­
lentőségű anyagok gyűjtésének el­
rendelését is.

Apróhirdetések
Törtaranyat Ékszert Brilliánsr 

Vesz — Elad
VADNAI TESTVÉREK, T.-A. 
Alienby 83. udvarban, tel. 66137

Á május elsejei ünnepségek
(Elsőoldali cikkünk folytatása.)

mére az; egész felvonulás, egyfor­
ma lépésekkel rendezetten vonult 
el a főutakon összegyűlt közönség 
előtt

A négy kilométer hosszúságú 
menet a Kneszei egykori épületé­
nél felállított emelvény előtt ka­
nyarodott el, ahol Sárét külügy­
miniszter, Lávon földművelésügyi 
miniszter, Sprinzák házelnök, Jer- 
sov orosz követ, Mordecbáj Námir 
a Hisztadrut főtitkára, valamint a 
Hisztadrut vezetőségének tagjai, 
a munkáspártok képviselői és ve­
zetői fogadták.

Műsoros ünnepély 
a. sí ad ónban

Délután a Hisztadrut műsoros 
május elsejei ünnepséget rende­
zett a telavivi stadionban, amelyet 
mintegy húszezer főnyi közönség 
töltött ag zsúfolásig. Az ünnep­
séget az Internacionálé és a Ha- 
tikva eléneklésével kezdték meg.
Ezután Zeev Balaban az Ohél 

ges létszám még ennél is nagyobb j munkásszinház tagja költeménye- 
lesz^A légierő jelenleg 81 köte- I net adotí elö. A Hapoél zenekar 
lékből áll, de ezeknek szama a ko- Ginsburg karmester vezényletével

indulókkal szórakoztatta a közön- 
, séget a következő müsorszámig, a 

Dr. Weiszburg Chaim eloadasa a mely egy Beethoven induló volt a 
rádióban. A rádió ma esti magyar-' Kamarazenekar előadásában. A 
nyelvű adásában dr. Weiszburg Hápoél-zenekar ezután izraeli nép- 
Chaim tart emlékelőadást Gisz-; dalokat játszott, melyet a közön- 
kalay Janos halálának 30-ik napja ség igen nagy lelkesedéssel éne- 
alkalmabol. Az előadást este 8 óra kelt együtt a zenekarral.
15-kor közvetíti a Kol Jiszráél a( Ezt követően tel-avivi munka 
33.3 meteres rovidhullamsavon. ! sokb61> valamint jemeni ée bulgá-

tadrut épülete été az iskolák nö­
vendékei és meghallgatták Bar 
Am Hisztadrut titkár beszédét. Ez­
után felvonulásban végigvonultak 
más ifjúsági szervezetekkel együtt 
a város főutcáin. Délelőtt az Edi- 
son-mozi nagytermében ünnepi 
népgyülés volt, amelyen felszólalt 
Remez közoktatásügyi miniszter, 
Zeruvável, a Szochnut vezetőségé­
nek tagja, Ba.r-Am Hisztadrut tit­
kár, valamint Zahavi, a kommu­
nista párt jeruzsálemi titkára.

Zahavi beszéde alatt kisebb inci­
densre került sor, mikor támadni 
kezdte Ben Gurionnak a Mápáj- 
konferencián elhangzott beszédét. 
A rendezők erre kiragadták Zaha­
vi kezéből a mikrofont és nem 
hagyták, hogy befejezze Ben Guri- 
on-ellenes támadását.

Tanulókat gép üzem be felveszek.
Frisch golyóscsapágy-javitóüzem 
Tel-Aviv, Rechov Jehuda Halevi 
92 szám. A412

Vízvezeték-, fürdőszobaszerelést, 
javítást vállal garanciával Gyeneg. 
Tel-Aviv, Nachmani 67. Tel. 67935.

A262

Figyelem! órák, óraalkatrészek, 
aranyműves szerszámok, arany-, 
ezüst-, brilliánsáru vétele és eladá­
sa. Az ön bizalmi cége: CHAOUL, 
angró-raktár, Haifa, Herzl 47, I. e. 
Alapítva 1929. cl004

Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkönyvtárában. 
Könyveket veszek. Haifa, Herz’.ia 
7. szám (az udvarban). A95

Erna Dávid álláskör.vetli ő Telavtv
Ben Jehuda u. 218, földszint, keres 
és közvetít ozeretet, metapeletet, 
csecsemőgondozó-n őket. - Fogadó­
órák 4—6%-ig (4-es autóbusz, Sd. 
Nordauig). A 355

I Víz vezetéket szerel, javít, garan­
ciával Braun, Haifa, Shderot Ha-

Csehszlovákia a prágaj. f ran- riai uj olékből álló énekkar adott
cia konzulátus bezárását követeli. felö munkásdalokat. A Hápoél
Parisból jelentik: A francia kul- sportegylet tornászai nagyon szép
ugymimsztenum értesítést kapott, ( gyakorlatokat mutattak be, mig
amely szerint Csehszlovákia a pra- ^ egyesület női atlétikai csapata
ga! francia konzulátus május oto-. zongorakiséret meilett ritmikus
Qike előtti bezárását követelte. Ri-; táncos bemutatót tartott. A sta-
viere pragai francia követ közölte dión kö ére ezután népi tánco-
a cseh kormánnyal, hogy a konzu-; „„„„„ , . „ f . ,,. . , , ü ’ . I sok csoportja vonult fel es ismertlans ügyeket matol, május tmaso- . - , . , , - - ,... ,,,, . . . . s nepitancok bemutatásával gyo-dikatol a francia követség fogja1
intézni.

BEN GURION 
MA INDUL AMERIKÁBA

A miniszterei nők pénteken Truman elnök vendége lesz. 
Kaplan pénzügyminiszter megérkezett New-Yorkba.

Ben Gurion miniszterelnök ma 
indul el az EL-AL társaság gépén 
háromhetes amerikai látogatásá­
ra. A miniszterelnök csütörtökön 
érkezik Washingtonba és pénte­
ken Truman elnöknél fog ebédel­
ni.

Ben Gurion üdvözlő beszédében 
köszönetét fogja kifejezni Ameri­
ka népének és elnökének azért a 
segítségért, amit Izráelnek nyúj­
tottak a felszabadító háborúban. 
A miniszterelnök az amerikai zsi­
dóság előtt mély elismerését fogja 
kifejezni az általa nyújtott anya­
gi és erkölcsű segítségért.

A miniszterelnök látogatása ide­
je alatt és az ö részvételével kez­
dik meg a függetlenségi kölcsön 
kötvényeinek kibocsátását.

Ben Gurion útprogramjában 
van New York, Philadelphia, Bos­
ton, Pitsbourg, Chikago, Detroit 
és Los Angeles. Lehetséges, hogy 
a miniszterelnök néhány napos lá­
togatást tesz a kanadai Ottawá­
ban és Montreálban is.

A miniszterelnököt felesége is el 
kíséri.

Monnet-Davie, Amerika izraeli 
nagykövete tegnap délután meg­
látogatta lakásán a miniszterelnö­
köt és jó utat kívánt neki,

— Fürdőjáratokat létesít az Eg­
ged Jeruzsálem és a tengerpart 
között, A közeli napokban az Eg­
ged a nyári időszakra uj járato­
kat indít Jeruzsálem és az ország 
néhány tengeri fürdőhelye között. 
Az első ilyen vonal Natanja—Jeru 
zsálem, valamint Herzlia—Jeru­
zsálem. Ugyanakkor a vállalat erő 
feszítéseket tesz a főváros és a 
Negev közti összeköttetés megja­
vítására és ennek érdekében ki­
bővíti Jeruzsálem és Beér-Séva 
közötti járatait.

Newyorki jelentés szerint Kap­
lan pénzügyminiszter és a kísére­
tében utazó izráeli ujságirócso- 
pert tegnap reggel megérkezett 
New Yorkba. Az EL-AL társaság 
„Mázál Tov” nevű Constellation 
gépét, amely a Ludd-newyorki köz | 
vetlen vonalat avatta fel, az izráeli i főútvonalain. A felvonulás, amely-

nyörködtette a nézőket. Az ünnep 
ség befejező száma az országban 
tartózkodó neves amerikai zsidó 
művész. Moritz Schwartz szavala­
ta volt, ami után a közönség a 
Hápoél zenekar kíséretével eléne­
kelte a Techezáknát és ezzel a 
Hisztadrut május elsejei ünnepsé­
ge végétért.

Tizenhatezer ember vonult fel 
Haifán

A haifai ünnepségek Kirját Éli- 
jáhuban kezdődtek, ahol Aba Chu- 
si polgármester tartott ünnepi be­
szédet. Innen a menet a város felé 
indult el és végighaladt a Hádár

követség megbízottai fogadták.

Élelmezési hírek
TEL-AVIV. Hús: 125 gr. A vá- 

ros északi és központi részeiben 
friss húst, a többi helyeken fa­
gyasztott húst osztanak (cáde-4). 
Baromfi: 150 gram az első körzet­
ben (sin-dálet-8). Betegek számá­
ra Tel-Aviv 1 — 5. körzetében, va­
lamint Rámát Gánban, Givátájim- 
ban, C hol on ban, Bát Jámban, Mis- 
már Hásiván, Hádár Joszéfban és 
Tel Baruchban osztanak baromfi­
adagot. Hal: 150 gr. (sin-gimel-29) 
A kiosztás befejeződik a 2, 3. és 
5. körzetben és kezdetét veszi a 
6-ik körzetben. Banán: folytató­
dik a körzeti kiosztás. Paradi­
csom: 150 gram a 8-ik körzetben 
(232-táv).

JERUZSÁLEM. Hús: 125 gram 
(cáde-4). Akik nem fogyasztanak 
fagyasztott húst, 4 tojást kaphat­
nak a kof-22-26 szelvényre. Foly­
tatódik a banán és paradicsom 
körzeti kiosztása.

DÉLI KERÜLET. Tojás: négy 
darab (rés-24). Baromfi: 250 gram 
a sin-dálet-7 szelvényre a követ­
kező helységekben: Bné Brák, Pe- 
tách Tikva, Ramleh, Ludd, Beér 
Séva, Migdál Gád, R echo vöt és 
Rison le-Cion. Hal: 150 gram a 
sin-gimel-30 szelvényre csak Pe- 
tách Tikván és Natanján. Banán: 
300 gram (pé-21).

ben IC ezer ember vett részt, a 
haifai munkásság tevékenységének 
tükrét adta és szakaszonként vo­
nultak fel a város tengeri és ipari 
jellegét illusztráló csoportok.

A Jeruzsálem! kommunisták 
Ben Guriont támadták a nép- 
gy ülésen

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Jeruzsálemben a má­
jus elsejei ünnepségek nagyobb 
szabásúnk voltak ugyan, mint az 
előző évben, az általános benyo­
más szerint azonban kevesebb len­
dülettel folytak, mint a múlt év­
ben. Délelőtt felvonultak a Hisz

tatásügyi miniszter jelenlétében 
letették a Hápoél kultúr és sport- 
házának alapkövét.

Élő tehén a fetvonafósba®

Délután sor került az ünnepi fel­
vonulásra, amelyben résztvettek 
Jeruzsálem és környékének mun­
kásai, a kooperativák és kibucok 
tagjai gyalog, autókon és autóbu­
szokon. A kibucok szimbolikus ké­
peket vonultattak fel teherautó­
ikon, sót az egyik kibuc egy élő 
tehenet is küldött a felvonulásba. 
A Tnuva és a Mekasér autóbusz­
társaság szintén felvonultatta jár­
müveinek nagy részét, mig a Szo­
léi Boneh építkezési gépekkel, trak 
torokkal és egyéb felszereléssel 
vett részt a felvonuláson. Egy je- 
menita máábárá lakói az egyik 
teherautóira felrakták egy egész 
máábárá aluminium házát, esaiá- 
dőstől, bútorostól.

Komoly incidensek Beér Séván

Beér Séva (ITIM). — A Negev 
fővárosában közel háromezer em­
ber vett részt a május elsejei fel­
vonuláson. A beér sévai ünnepsé­
geket néhány komoly incidens za­
varta meg. A közös felvonulás 
előtt a Mapam és a kommunisták 
is külön felvonulást tartottak, a- 
melyen „De Ben Gurionnal!”, „Él­
jen a Szovjetunió!” és hasonló jel­
szavakat hangoztattak.

A később megtartott közös fel- , 
vonulás után a mozi termében 
kellett volna megtartani a mun­
kásság közös népgyülését. A Ma­
pam felvonulói Sztálin, Lenin, 
Marx és Engels képeit is be akar­
ták vinni a terembe, jóllehet a 
munkáspártok közötti megállapo­
dás értelmében az ünnepségek so­
rán semmiféle képet nem volt sza­
bad hordani, vagy a termekben 
kifüggeszteni. A gyűlést nem tar­
tották meg és a Hisztadrut veze­
tősége által kiküldött szónokok 
dolguk végezetlenül visszatértek 
Tel-Avivba.

Egy melbounnei kávétiázban a 
fizetésnél panaszkodott az egyik 
vendég a hihetetlenül magas 
számlára. A pincér kijelentette, 
hogy' kénytelen volt a vendég ál­
tal eltüntetett négy ezüstkanálka 
árát is felszámítani.

(Die Woche, Becs.)

carmel 36. Telefon: 6570. A 93

Héber-magyar, angol-magyar szó­
tárak egyedárusitása. Regények, 
műszaki- és orvosi tankönyvek 
nagy választékban. Daat könyves­
bolt, Tel-Aviv, Rotschild Blv. 86.

c582

Tanuljon táncolni ANCSEL inté­
zetében, Tel Aviv Állj ja utca 3 
Csoportos és privát órák. 2713

Jó ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat 
Jámbo; Eliseva kölcsönkönyv- 
tárából, T.-A.. Allen by 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk. 16

Telefonhívásra jövök: 80706. Bú­
toráért legtöbbet fizetek. Bodner, 
Jaffa, 289-ee utca 18. sz„ fogház 
mellett. c957

Női- és gyermekruhaszabászatot 
(mérték után és konfekció) mo- 
dellirozást tanuljon Ziszovics 
Nándornál T.-A., Lessing 14 sz., 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjárat.

VARRÓGÉP-MEBRAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
8. Beeálel Soknál. 305

Használt bútorért legmagasabb 
árat fizetünk: Dizengoff 288. szám 
bútorüzlet, Tel-Aviv. c2

Bútorozott szoba 2 személy részé- | Női ruheukonfekció keres steppelő­
nőket. WIESLER, Tel-Aviv, Men- 
dele 14. A415

re, 10 hónapra kiadó. Chaim Gide 
szí füszerüzlet, Rechovt, Rch. La- 
zarov 54, délután 5—7 óra között.

A418

Bútorasztalost, elsőrangút azonnal 
felvesz: GARTNER, Jaffa, 343-as 
utca 29. sz. A397

József Vilmos Aradról, értesíti ba­
rátait és ismerőseit, hogy megér­
kezett Izraelbe és a Bohan haifai 
Bizt. R. T. ügynöke lett. Foglal­
kozik tűz-, betörés., munkabaleset 
és személyes baleset biztosítások­
kal, valmint autó- és szavatossági 
biztosításokkal. Egy levelező’ap- 
hivásra az egész ország területén 
személyesen látogat el obligó nél­
kül. — Cím: Haifa, Hotel Hadar, 
Max Nordau u. 7. A420

Fényűző svéd kombinált szobát 
elad uj olé. „Victor”, Jaffa, King 
George 28. sz. A264

Bútor csere — vétel — eladás
legelőnyösebben Engle-Friedmann 
bútorüzletében, Jeruzsálem, Ma. 
milla sarok, 274

Relmvot. Elveszett egy női arany- 
kai óra. Jutalom ellenében szíves­
kedjék leadni: Rehovot, Jakob str. 
10, „Special gyerekcipő üzlet”.

A317

Nyomatott a* Uj Kelet (Mlxrmch 
Cfaadaa) nyomdájában, Tel Avtr 

*.

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv 
és egész vidékén közvetít Ringel 
Sándor és társa lakásközvetitő iro­
dája, Tel-Aviv, Nachlat Benjámin 
39. sz. c6

Lakást, bájit-mesutáfot, üzletet
raktárt, gyorsan, szigorúan disz­
krécióval közvetít Herzfeld éa 
Weinberger, Tel-Aviv, Javneh 
u. 5. Tel. 3768. 10-12,4-6-ig. c547

Jó könyvet szeret, olvasni ? — 
HADASH! — Manheim szótárak? 
IIADASH! — Eladó könyve van? 
HADASH! A legjobb kölesón- 
könyvtár HADASH! — Tel-Aviv, 
Hayarkon uu 59, Allenbytől hato­
dik ház. cll34

Székely-nyomda boríték- és címke- 
gyár, T. A., Herz) 100. Tel.: 5193. 
Mindennemű nyomtatványok ké­
szítése, ivrit, angol, magyar, etb. 
nyelven. c332

Dagasztó- és keverőgépeket, min­
den nagyságban, vegyi- és élelmi­
szeripar részére kaphat Selinger- 
néi, Tel-Aviv, Lewinsky utca 85, 
tel. 4897. ell59

Európai hálószobát olcsón e*a<l
uj olé, csak magánvevőnek 
„Kahane”, Tel-Aviv, Rechcrv Be- 
zalel 28. Apart. 10. A263

Kémiai üzem keres kémikust, tár­
sulás lehetséges. Dukes, Givát- 
Ájim, Shunat Senkin, Rch. Keren 
Kajjemet 33. A414

Fordításokat magyarról, németről, 
románról héberre, űrlapok kitölté­
sét vállalom. Tel-Aviv, Lilienblum 
25, II. em., H. bejárat, Barzilay- 
füzőszalónban 10—1 és 4—5 óra­
kor. c4M

Uj olé bútoráért legmagasabb árat 
fizet BODNER és FRIEDMANN 
Tel-Aviv, King George 69 (Dizen- 
goff-earok). e!346


